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ANEXO: El cuerpo negro

Aviso: las diapositivas y los créditos están disponibles en www.iac.es/cosmoeduca/universo
DIAPOSITIVA 1
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Un cuerpo negro es un objeto capaz de absorber toda la radiación del espectro electromagnético que incida sobre él. En la imagen, el orificio de entrada es el cuerpo negro. 

Si el cuerpo negro tiene una temperatura constante, es decir, está en equilibrio térmico, debe emitir la misma cantidad de radiación que le llegue. De lo contrario, su temperatura cambiaría. 
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Si tenemos un cuerpo negro en equilibrio térmico y representamos la intensidad de su radiación en relación con las diferentes longitudes de onda, se obtiene una curva con un pico de intensidad en una longitud de onda determinada.
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Si tenemos varios cuerpos negros, las curvas de radiación de aquellos que tienen la misma temperatura presentan los mismos picos de intensidad en las mismas longitudes de onda. 

Es decir, el pico de intensidad está relacionado directamente con la temperatura a la que se encuentra el cuerpo negro.
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En realidad no existen los cuerpos negros puros, pero cuando uno mide la radiación procedente de una estrella en todas las longitudes de onda, encontramos una curva muy parecida a la del cuerpo negro, que nos permite calcular la temperatura de la superficie de la estrella.

Las estrellas jóvenes de gran masa, como las Pléyades, están a una temperatura muy alta, mientras que estrellas en la fase de gigante roja, como Betelgeuse, son más frías.
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La curva de radiación del Sol tiene un pico en las longitudes de onda del visible, aquella parte del espectro electromagnético a la que, precisamente, nuestros ojos están adaptados.

